
Istraživanje EU: Hrvati najveći hipohondri u Europi 

 
Hrvati su najveći hipohondri u 
Europskoj uniji ili je njihovo 
zdravstveno stanje doista puno 
lošije od građana drugih članica 
EU-a. Rezultati su to istraživanja 
Eurobarometra prema kojem 
prosječno devet posto građana 
EU-a svoje zdravstveno stanje 
ocjenjuje loše ili jako loše, dok 
isto to misli 27 posto građana 
Hrvatske (28,3 posto žena i 26,3 
posto muškaraca). Istovremeno, 
45 posto žena i muškaraca u 
Hrvatskoj smatra da im je 
zdravstveno stanje jako dobro ili 
dobro dok je EU prosjek znatno 
veći - oko 68 posto.  
 
Najzdravijima se osjećaju Irci (83 
posto) te Grci, Britanci i Ciprani 
(oko 75 posto), a najbolesnijima, 
uz Hrvate, Portugalci i Litvanci 
(21 posto) te Mađari i Latvijci (19 
posto). 
 
Da Hrvati trče liječniku za svaku 
sitnicu priznaje i dr. Monika 
Jeđud, koordinatorica obiteljske 
medicine iz osječkog Doma 
zdravlja. 
 
„Imam ordinaciju s mlađom 
populacijom u dobi od 18 do 40 
godina, koji bi zapravo trebali biti 
najzdraviji, a ja dnevno imam i 70 
pacijenata. Uistinu se za svaku 
glupost dolazi liječniku, a to se 
posebno primijeti u dežurstvima 
vikendom kada imamo oko 50 
pacijenta, a njih najmanje 60  

 

 
 
 
posto uopće nije trebalo dolaziti u 
ordinaciju jer imaju minorne 
zdravstvene probleme. Jedan od 
razloga zbog kojeg Hrvati toliko 
vole liječnike je vjerojatno i 
činjenica da je javno zdravstvo 
iznimno dostupno, pa se može u 
ordinaciju svaki dan“. 
 
Muškarci se u svim zemljama 
EU-a osjećaju zdravijima od 
žena, a osobna percepcija 
zdravlja pogoršava se u starijim 
dobnim skupinama. Visoko 
obrazovani ljudi u Hrvatskoj 
doživljavaju svoje zdravlje kao 
bolje, a u prosjeku u 28 zemalja 
EU-a 55 posto građanstva  s 
obrazovanjem ispod 
srednjoškolskog nivoa, 72 posto 
onih sa srednjoškolskim 
obrazovanjem i 81 posto 
stanovništva s visokim 
obrazovanjem percipiraju svoje 
zdravlje kao dobro ili vrlo dobro. 
Šezdeset posto građana s 
najnižim prihodima smatra se 



zdravima, a taj postotak raste u 
skladu s prihodima domaćinstva.  
 
Također, zanimljiv je podatak da 
nezaposleni smatraju da su 
bolesniji od zaposlenih. Gledajući 
osobe u dobi od 16 do 64 godine, 

20 posto zaposlenih tvrdi da ima 
dugogodišnji zdravstveni problem 
u poređenju sa 27 posto 
nezaposlenih osoba. 

 

 

 

Program za istraživanje i inovativnost 

 

 

 

“Horizont 20-20″ novi je program 
EU za istraživanje i inovativnost 
koji za period od 2014. do 2020. 
godine raspolaže fondom od 80 
milijardi eura s ciljem stvaranja 
zajedničkog europskog 
istraživačkog područja, rekao je 
Zoran Dimitrijević iz Agencije za 
ekonomski razvoj grada Prijedora 
“PREDA-PD”. 

“BiH ima status pridružene 
članice i, kao zemlja izvan EU, 
ima obveze kao što je plaćanje 
kotizacije. Riječ je o velikoj sumi 
za narednih sedam godina, ali je 
konačan iznos još u fazi 

pregovaranja”, rekao je 
Dimitrijević Srni. 

On je pojasnio da se struktura 
programa zasniva na tri glavna 
prioriteta, i to izvrsnost u 
znanosti, društveni izazov i 
industrijsko liderstvo, te da svaki 
od njih ima svoje grupe 
aktivnosti. 

“Jedna veća grupa aktivnosti u 
okviru industrijskog liderstva je 
inovativnost malih i srednjih 
poduzeća gdje sam ja nacionalna 
kontakt točka za sva mala i 
srednja poduzeća u BiH koja žele 
da pripreme projekte u okviru 
ovog programa EU. Sve ostale 
nacionalne kontakt tačke su iz 
akademske i znanstveno-
istraživačke zajednice, a mrežom 
točaka rukovodi i koordinira 
Ministarstvo civilnih poslova BiH”, 
pojasnio je Dimitrijević. 

On je dodao da je Agencija 
“PREDA-PD” uključena i u 
projekt EU “Adria futuring” 



namijenjen inovativnosti malih i 
srednjih poduzeća u oblasti 
hrane i turizma na bazi 
prekogranične saradnje u BiH, 
Sloveniji, Crnoj Gori, Italiji i 
Albaniji. 

Prema njegovim riječima, unutar 
ovog projekta malim i srednjim 

poduzećima biće obezbijeđen 
angažman stručnjaka iz oblasti 
informaciono-komunikacijskih 
tehnologija koji će raditi 
informacione sisteme za 
specifične potrebe malih i 
srednjih poduzeća. 

  
 

 

Istraživanje: 51 posto Srbijanaca podržava članstvo u EU 

 
Ovaj nivo podrške procesu 
pristupanja Srbije EU objašnjava 
se tim da se građani pozitivnije 
izražavaju o članstvu u Uniji 
nakon otpočinjanja pristupnih 
pregovora sa EU, ocijenjeno je iz 
Ureda za eurointegracije. 

Prema posljednjem istraživanju 
Ureda za eurointegracije Vlade 
Srbije, više od polovine građana 
Srbije podržava članstvo u 
Europskoj uniji, prenosi Anadolu 
Agency. 

 

Ukoliko bi sutra bio održan 
referendum sa pitanjem – da li 

podržavate učlanjenje Srbije u 
EU, 51 odsto građana glasovalo 
bi za (porast od jedan odsto u 
odnosu na prethodno 
istraživanje), 22 odsto bi 
glasovalo protiv (pad za dva 
odsto u odnosu na prethodno 
istraživanje), 20 odsto ne bi 
glasovalo, dok sedam odsto ne 
zna šta bi odgovorilo, rezultat je 
najnovijeg istraživanja javnog 
mnijenja “Europska orijentacija 
građana Srbije – trendovi”, koje 
je Ured za europske integracije 
Vlade Srbije sproveo tokom 
prosinca 2013. 

Anketa je rađena prema 
standardu Eurobarometra, a 
učestvovalo je 1.038 ispitanika 
starijih od 18 godina. 

Ova razina podrške procesu 
pristupanja Srbije EU objašnjava 
se tim da se građani pozitivnije 
izražavaju o članstvu u Uniji 
nakon otpočinjanja pristupnih 



pregovora sa EU, ocijenjeno je iz 
Ureda za eurointegracije. 

Ispitanici kažu da bi članstvo u 
EU za 44 odsto njih bila dobra 
stvar, 26 odsto građana smatra 
da je to loše, a 29 odsto misli da 
to nije ni dobra ni loša stvar. 

I dalje veliki broj građana, 68 
odsto, smatra da bi reforme 
neophodne za ulazak Srbije u EU 
trebalo sprovoditi i da ne 
predstavljaju uvjet za članstvo, 
već zbog dobrobiti samih 
građana, odnosno radi izgradnje 
bolje uređene Srbije.  

Najviše građana, čak 39 odsto, 
borbu protiv korupcije, koja 
najviše utječe na njihov 
svakodnevni život, svrstava 
među najznačajnije reforme. 

Iako je u odnosu na prethodna 
istraživanja opao procenat onih 
koji smatraju da se Kosovo 
postavlja kao glavni uvjet Srbiji 
za dobijanje datuma za početak 
pregovora, najveći broj građana, 
39 odsto i dalje ovu situaciju vidi 
kao glavnu prepreku daljnjem 
pristupanju Srbije Europskoj uniji. 

Čak 70 odsto građana razumije 
važnost ovog pitanja i smatra da 
bi probleme Beograda i Prištine 

trebalo svakako rješavati, 
neovisno od toga da li to traži 
EU. 

Kao glavne čimbenike koji 
otežavaju ulazak Srbije u EU, 
građani su navodili politiku 
stalnog uvjetovanja EU (38 
odsto), nesposobnost domaćeg 
rukovodstva (12 odsto), kao i 
mentalitet ljudi i nespremnost na 
promjene (11 odsto). 

Međutim, 34 odsto građana je 
izrazilo spremnost da se u cilju 
ulaska u EU dodatno školuje i 
usavršava, što predstavlja porast 
za sedam odsto u odnosu na 
2012. godinu. Za 45 odsto, 
članstvo u EU i dalje predstavlja 
put ka boljoj budućnosti mladih 
ljudi, više mogućnosti za 
zapošljavanje (42 odsto), kao i 
mogućnost za slobodnije kretanje 
unutar granica EU (40 odsto). 

Kad govorimo o razvojnoj pomoći 
Srbiji, građani nemaju jasnu sliku 
o tome ko su najveći donatori 
Srbije u posljednjih 13 godina. 
Zvanični podaci govore da su u 
periodu od 2000. do 2010. 
godine Europska unija i njene 
države članice, sa više od 4,5 
milijarde eura doniranih 
sredstava doprinijeli razvoju 
Srbije. 
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